
VERBALE DI RIUNIONE CONSIGLIO DIRETTIVO SIM n. 01/2026 

Il giorno 20 gennaio 2026 alle ore 21,00 telematicamente tramite Zoom, si è riunito il Consiglio 

Direttivo della Scuola Italiana di Pesca a mosca (SIM), per discutere e deliberare sui seguenti 

punti all’ordine del giorno:  

1- Comunicazioni del Presidente;  
2- Approvazione bilancio consuntivo 2025 e preventivo 2026  
3- Pescare Show 2026 
4- Varie ed eventuali. 

  

Alla riunione sono presenti i Consiglieri Osvaldo Galizia, Lorenzo Longhi , Marino Di Luca,  

Fulvio Ferretti. Assenti giustificati Cesare Vignoli, Marco Martini e Paolo Ercoli. 

Sono inoltre presenti senza diritto di voto i responsabili dell’ Area Manifestazioni e Fiere  Alberto 

Borsaro Paolo Capone  e Fabrizio Fedrizzi e dell’Area Entomologia e Costruzione Roberto 

Brenda. 

Punto 1) Comunicazioni del Presidente 

 

- Varie da Castel di Sangro 

Il presidente ha preparato e imballato un insieme di opere di artisti del Museo da esporre a Pescare 

Show,a cura dell’organizzazione della Fiera. 

 

Il comune di Castel di Sangro ha garantito che il contributo di 5.000 Euro per il Sim Fly Festival 

arriverà a breve e che sarà approvato anche per il 2026. 

 

L’organizzatore degli Italian Silver Games che prevede gare di vari sport (tennis, padle, atletica, 

pallavolo, pallacanestro, nuoto, ecc. riservato agli over 60. Verrà prevista anche una gara di pesca a 

cura dell’associazione pescasportivi di Castel di Sangro. La manifestazione si terrà a Castel di 

Sangro la settimana prima del nostro festival e finirà domenica 14 giugno e noi inizieremo il orso 

istruttori e di perfezionamento lunedì 15 giungo. Dato che noi non facciiamo gare o competizioni 

gli organizzatori inseriranno  il nostro Festival nelle loro comunicaizoni e promozioni della 

manifestazione. 

L’associazione di collezionisti di antiche attrezzature da pesca ANTIBES vuole partecipare al SIM 

Fly Festival, e gli daremo uno spazio per esporre le loro collezioni in modo da attrarrealtro pubblico 

di visitatori. 

La nostra sezione Sim Tenkara organizzerà un raduno di tenkaristi per la domenica del Festival, 

così avremo nella giornata in cui molti ripartono un maggiore afflusso di pescatori.   

 

- Progetto ALCOTRA 

 

Il progetto,gestito dalla città metropolitana di Torino,riguarda la tutela della biodiversità,e in 

particolare della trota mediterranea e della salamandra nelle tre valli al confine tra la Val di Susa e 

la Francia.Ci hanno chiesto di partecipare,organizzando in loco una giornata di dimostrazione di 

lancio e costruzione artificiali dedicata ai turisti. 

 

- Fiume Tirino 

 

Il comune di Capestrano sta predisponendo la delibera di riassegnazione alla SIM della concessione 

per la pesca nel fiume Tirino, mentre la navigazione verrà data in concessione alla cooperativa Il 

Bosso. Alla Sim non verrà chiesto nessun  canone di concessone per cui sarà per noi a costo zero. 

 

 



- Brixia 2026 

 

La manifestazione cui abbiamo partecipato è stata interessante e di successo.e sia dai commenti di 

Fabrizio Fedrizzi e di Roberto Brenda,è stato un bell’evento, con un buon interesse nei nostri 

confronti,anche se il nostro stand era in una posizione un po’ infelice. Manifestazione cui dovremo 

essere presenti anche l’anno prossimo. 

 

Punto 2) Approvazione bilancio Consuntivo 2025 e preventivo 2026  
 

Il presidente presenta e commenta le poste principali del bilancio consuntivo, soffermandosi su 

come abbiano gravato il Sim Fly Festival e la mostra degli artisti, in quanto sono venuti a mancare 

quasi completamente i contributi della regione Abruzzo, previsti in circa 10.000 euro ed erogati 

invece per soli 500. Inoltre, il contributo di 5000 euro previsto da parte del comune non è ancora 

arrivato. Il deficit della manifestazione, che con i contributi attesi sarebbe stato prossimo al 

pareggio, ha dovuto essere personalmente coperto con un anticipo del presidente. 

Per l’anno 2026 è probabile che venga sbloccato il finanziamento da parte del GAL, che in anni 

passati ci aveva consentito di sostenere i costi del Festival. 

Dopo che i consiglieri Ferretti e Longhi hanno ricordato che è necessaria una maggior attenzione ai 

costi, e Ferretti ha proposto di sondare ipotesi nuove di finanziamento, quali il crowdfunding, il 

consiglio approva, all’unanimità dei presenti, il bilancio consuntivo 2025. 

Anche il bilancio preventivo 2026, nella forma di una semplice ipotesi di incassi e spese, viene 

approvato dal CD all’unanimità dei presenti.   

 

Punto 3) Pescare Show 2026  
Il presidente riferisce che saremo presenti al Pescare Show con un nostro stand e chiede ai 
presenti di coivolgere gli istruttori a partecipare attivamente in quanto avremo, come lo scorso 
anno, un gruppo di ragazzi diversamente abili, oltre ad un gruppo di boy scout. Inoltre come 
anticipato nelle comunicazioni del Presidente, abbiamo concordato con la Fiera di organizzare  
una mostra di arte che verrà allestita con 15 opere del nostro Museo della pesca a mosca di 
Castel di Sangro, che servirà a promuovere il nostro progetto di arte nella pesca a mosca e la 
SIM. La Fiera si accollerà le spese di spedizione delle opere e garantirà il soggiorno per una 
persona della Sim. 
 

Punto 4) Varie ed eventuali  

 

- Il CD ratifica l’iscrizione del nuovo Socio Gianni Passaro, che ha partecipato a un corso di 

apprendimento con Luca De Franceschi. 

 

-Libri di Alfeo Busilacchio 

 

Abbiamo ancora disponibili 10 copie del Primo Volume, e circa 220 copie del secondo Volume , 

quindi va promossa la vendita dei libri che ci consentirà di recuperare le spese di stampa che 

abbiamo sostenuto. 

 

Alle ore 22,30 del giorno 20 gennaio 2026, null’altro essendoci da discutere, la riunione viene 

sciolta. 

 

Il Segretario         Il Presidente 

Lorenzo Longhi        Galizia Osvaldo 

 


